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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posłów na Sejm RP Marka Jakubiaka, Pawła Sałka 
oraz Iwony Ewy Arent (znak: K10INT14063).
Temat: odmowy wydawania zgód na modernizację obiektów rekreacyjno-wypoczynkowych 
dzierżawionych na gruntach Skarbu Państwa, pozostających w zarządzie Lasów 
Państwowych.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT14063 Posłów na Sejm RP Panów Marka Jakubiaka 
i Pawła Sałka oraz Pani Iwony Ewy Arent przekazuję poniższe informacje.

Na podstawie art. 39 ustawy o lasach1 lasy, o których mowa w art. 3 pkt 1 lit. a oraz pkt 2, 
pozostające w zarządzie Lasów Państwowych, mogą być za zgodą dyrektora regionalnej 
dyrekcji Lasów Państwowych wydzierżawione przez nadleśniczego, z zachowaniem celów 
i zadań gospodarki leśnej określonych w planie urządzenia lasu. Inne nieruchomości, 
o których mowa w art. 4 ust. 3 tej ustawy, pozostające w zarządzie Lasów Państwowych, 
mogą być wydzierżawiane i wynajmowane przez nadleśniczego za zgodą dyrektora 
regionalnej dyrekcji Lasów Państwowych.

Należy zaznaczyć, że poszczególne umowy dzierżawy oraz każda sprawa są kwestiami 
indywidualnymi. W związku z tym nie istnieje możliwość stosowania jednakowego podejścia 
do wszystkich umów i zajęcia jednoznacznego stanowiska w odniesieniu do ogółu 
powodów, z jakich odmawia się zgody na modernizację niektórych obiektów.

Podkreślam, że zgodnie z przepisami art. 35 ust. 1 ustawy o lasach nadleśniczy samodzielnie 
prowadzi gospodarkę leśną, w tym m.in. bezpośrednio zarządza lasami, gruntami i innymi 
nieruchomościami Skarbu Państwa, pozostającymi w zarządzie Lasów Państwowych. 
Stosowane podejście do danego obiektu jest zatem kwestią indywidualną.

Ponadto informuję, że w Lasach Państwowych nie wprowadzono wewnętrznych procedur, 
wytycznych lub ograniczeń, które utrudniają lub uniemożliwiają udzielanie zgód 
na inwestycje modernizacyjne, o których mowa w interpelacji.

1 Ustawa z dnia 28 września 1991 r. o lasach (Dz. U. z 2025 r. poz. 567).



Dzierżawcy są zobligowani umową dzierżawy do uprzątnięcia terenu po rozwiązaniu 
umowy. Żadne obiekty nie przechodzą na własność Lasów Państwowych, chyba że dana 
umowa stanowi inaczej.

Obecnie obowiązujące przepisy prawa dotyczące kwestii będących przedmiotem 
interpelacji można uznać za wystarczające, ponieważ zapewniają jednostkom Państwowego 
Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe podejmowanie działań skutkujących 
zabezpieczeniem interesu Skarbu Państwa.

W załączeniu przesyłam wnioskowane zestawienie wszystkich dzierżawców oraz najemców 
ośrodków wypoczynkowych pozostających obecnie w zarządzie Lasów Państwowych.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Załącznik:

1. Wykaz dzierżawców oraz najemców ośrodków wypoczynkowych znajdujących się 
na gruntach będących w zarządzie PGL LP.

Do wiadomości:

1. Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM.
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